

洛阳偃师一幼儿园男童被集体拍裸照

- 家长在微信朋友圈看到后表示极为不满
- 拍照女教师：在对孩子们进行性教育
- 当地教育局：已展开调查并将妥善处理

新华网郑州10月20日新媒体专电(记者李亚楠)近日,洛阳偃师市某幼儿园多名男童裸体摆出各种造型的照片被该园一名老师传到微信朋友圈,引发争议。涉事老师称,是为了给孩子讲解做人的道理和进行性教育,并无恶意;孩子家长则对此极为不满。目前,当地教育部门正对此事进行调查。

记者看到,曝光的3张照片中,20多名男童裸体集体摆出爱心、太阳等造型。有家长反映,他是在朋友圈中无意看到孩子们照片的,“感到非常气愤,拍这些照片对孩子们的心理上是一种虐待。”一名家长接受采访时说。

据记者了解,这家幼儿园位于偃师市府店镇,大约有400名孩子。该园一位马姓老师承认,照片是由她拍摄并发到朋友圈的,但她表示自己初衷是好的,并无恶意。

据马老师介绍,照片拍摄于今年7月份,天气炎热,她当时还特意把女生安排到了其他教室。“我想趁着这个机会,给学生上一堂‘人’字课,还有一点,又联想到现在的性教育。”

“我对孩子们说,人赤裸裸地来,光明磊落、干干净净,咱们要做一个光明磊落、干干净净的人。”马老师说,“孩子们摆了一个爱心、一个太阳,然后是一张集体照。当时觉得孩子们都很可爱,想留个纪念,所以就发到了朋友圈。”

此事在网上也引发了网友们的议论。有网友认为,老师这样做,非常不妥,尤其是把照片传到网络平台,可能会对孩子心理造成伤害。也有网友认为,这名老师并无恶意,本意确实是想教孩子们一些做人的道理,只是方式欠妥,没必要上纲上线。

河南省心理健康研究所副所长赵悦玲认为,这名老师的行为肯定是不妥的,给孩子上性教育课有很多其他方式,比如用图片、工具等,这种方式可能会给孩子留下心理隐患,而把孩子照片发到网上,又涉嫌侵犯隐私权。

接受采访时,马老师和该幼儿园负责人均对孩子家长表达了歉意,并表示这种情况以后不会再生。

偃师市教育局一位工作人员表示,该局相关负责人已前往该幼儿园调查,将妥善处理。



涉事老师接受采访



涉事幼儿园



孩子们摆出各种造型(资料图片)

【相关评论】

给孩子集体拍裸照就是性教育?

给孩子集体拍裸照是为了性教育? 当事女教师在获知家长们的质疑后,以对幼儿进行性教育的理由作答。显然,这个理由足够时髦:作为一个崭新的教育系统工程,儿童性教育日益受到重视,已经或正在走向校园,并渗入我们的生活。不过,让更多小朋友脱光光摆出各种造型,并供老师晒到网上,就是性教育吗? 显然,答案是否定的。

儿童性教育是个宽泛的概念,包括性别角色、生理卫生以及相应的性心理和性道德等。从表象上看,上述幼儿集体裸拍的镜头,貌似与此“搭界”。不过,科学的性教育理应恪守自然、适宜及循序渐进的原则,所以,女教师之举显然是形似神异的“南辕北辙”。

儿童性教育须做到“自然”:浅水嬉戏,沙滩追逐,或偶以胴体示人,这就叫顺其自然。反之,让更多幼童在室内莫名脱光、摆造型、玩酷拍,实在有违儿童性教育中的“自然”原则。

同时,儿童性教育还应与儿童的生长发育同步,按照循序渐进的原则分阶段进行。幼儿期性教育其实是性别教育,其目的是帮助孩子们找准自己的性别定位,进入自己的性别角色。譬如,培养男孩子勇敢、女孩子温柔的性格特征,爱护自己身体各部位的性别卫生知识等。

显然,让幼儿集体裸拍并不具备性别教育的内涵:体现男孩子的性别角色,不可能通过裸露来培育。即使要让幼儿“男女有别”,也可通过语言、图书及音像资料来表述,而非靠幼儿裸露来展示。若女教师坚持认为这是性教育,那请问,把幼儿裸照晒到网上,莫不是要在朋友圈普及性教育?

其实,我们并不一味反感幼儿的裸露,但那应是孩子们即时即刻的天性使然。而幼儿教师“制造”的集体裸拍,与孩子们的天性无关,更与科学的性教育无关。(徐青祥)

【网友意见】

【反对派】

@捍卫大中华:换成是我儿子被搞成这样,我简直要去把老师打一顿!

@伟大的地瓜:幼儿园男童摆裸体POSE是为性教育?令人费解。

@百华月咏:如果是男老师照女孩裸照又怎么算?肯定是猥亵幼童!如果猥亵幼童没有对男童女童做出区别,那么这老师就是猥亵男童!明显的犯罪,要不要判刑?

@就马达加斯加:如果认为性教育仅仅是脱光衣服,那简直是太愚昧了!

@BryanZ:拍摄儿童裸照并传播,在美国会被判处10年监禁!

@张少波:讲解性教育我完全支持,但是你拍照,还搞个心形,是什么鬼?

【支持派】

@阿狗46:这种小孩子的照片有创意,很好,家长太矫情!

@2空间:性教育完全可以从小教起,很多发达国家就是这样,树立正确的性观念,总比遮挡掩盖,让孩子发育后从片子中了解变态的、不正确的性观念要好得多吧。

@风:小孩子光个屁股拍个照片,值得这么上纲上线吗?吃饱了撑的!

@许磊:这是很平常的一件事。我家是农村的,昨天晚上我还对我妈说,什么时候我儿子知道在原尿时得找个没人的地方就行了。我妈说,我那么大的时候,还一边跑一边尿,还不如我儿子呢。

(晚宗)

高薪诚聘

北京某知名教育机构因业务发展需要高薪诚聘驻当地市场总监1-2名,具有市场开拓能力及队伍管理能力,45周岁以上,身体健康。

联系人:韩老师

电话:18910979326

迁坟公告

平顶山市新城区因项目建设需要,决定将新城区辖区项目范围内的所有坟墓限期迁出,现将有关事项公布如下:

一、被迁坟墓的范围:东至平顶山市西环路,西至未来路,南至未来路,北至叶宝路和长安大道。

二、项目范围内有部分坟墓无法联系到亲属,请相互转告,予以确认。自本公告发布之日起十个工作日内,请与新城区有关单位联系,逾期未联系的,将视为无主坟墓处理。

联系人:

新城区征迁办 王小平 15938988299

新城区滨湖街办 张景 13939969088

平顶山市新城区征迁安置办公室
2015年10月21日